
Év kö zi 25. va sár nap
Mk 9,29–36

Ki a na gyobb?

Jé zus nyil vá nos mű kö dé se és ta ní tá sa so rán ál lan dó an jár-kel. 
Ez az út azon ban ez út tal nem csak Je ru zsá lem be, ha nem a ha lál ba 
is ve zet. Az ese mé nyek ki me ne te lé vel Jé zus tisz tá ban van, a ta nít-
vá nyok azon ban nem. Őket el bű völ te Jé zus or szá gos nép sze rű sé ge, 
amely ből mint köz vet len ta nít vá nya i nak, ne kik is ki ju tott. Gon do-
lat ban te hát épít ge tik a jö vőt, s fel me rül a ta nít vá nyok hi e rar chi á já-
nak a kér dé se. Jé zus azon ban túl lát a di cső sé ges be vo nu lá son, és a 
ha lá lá ra gon dol. A ta nít vá nyok tu da tá ban fel sem me rül a ke reszt-
ha lál le he tő sé ge. Nem azo nos dol gok ról be szél get nek Jé zus és övéi.

Ezért a két kü lön bö ző gon do lat me net ben két kü lön bö ző ér te-
lem ben me rül fel az, hogy ki a na gyobb? Ki a na gyobb, akit a tö meg 
meg él je nez, vagy akit ke reszt re küld? Ki a na gyobb, aki ve ze tő sze-
re pet tölt be a ta nít vá nyi kör ben, vagy aki job ban meg ér ti a Mes-
tert? Ki a na gyobb, Jé zus nép sze rű ség ének vám sze dő je, vagy aki 
ké pes utá noz ni a Mes tert? 

Fel te he tő en ez a kér dés, az előbb fel so rolt ér te lem ben nem ve tő-
dött fel a ta nít vá nyok ban, már ezért is fur csán hang zik Jé zus nak a 
ki je len té se „aki el ső akar len ni, le gyen min den ki szol gá ja” (35. v.) 
A gyer mek ről szó ló mon dás nem il lik be le a tör té net be, kü lön ben 
is job ban il le ne egy má sik evan gé li u mi sza kasz ba (Mt 10,13–16), 
amely ben a ta nít vá nyok el uta sí tot ták a gye re ke ket. Te hát egy szer-
kesz tett tör té net tel ál lunk szem be, mely ben az evan gé lis ta ös  sze-
gyűj töt te a Jé zus mon dá sa it és te ma ti ka i lag la zán cso por to sít va 
be le fűz te a Galileából Je ru zsá lem be tar tó út ke re té be. A gyer me kek 
irán ti sze re tet tel jes gesz tus túl mu tat a gyer mek tár sa dal mi sze re pé-
nek át ér tel me zé sén. In kább a ki csi nyek kel és sze gé nyek kel kap cso-
la tos bá nás mód ra hív ja fel a fi gyel met.

Beda Venerabilis sze rint a Tá bor-he gyen Jé zust és ta nít vá nya it 
egy faj ta di cső ség vette körül, már ez ve zet te őket, nem pe dig Jé zus 
szol gá la ta. Kál vin azt hang sú lyoz ta, hogy ta lán en nek a há rom nak 
ha mis el kép ze lé se volt a men  nyek or szá gá ról. Olya nok is akad tak, 
akik va ló szí nű nek tar tot ták, hogy a gyer me ket, akit Jé zus kö zép re 
ál lí tott, Antióchiai Ig nác nak hív ták. 
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Az ókor ban a gye rek az éret len ség szi no ni má ja, ezen sza kasz 
kap csán pe dig az „ár tat lan gye rek” ké pe, vagy más szó val a gyer-
me ki ár tat lan ság tév kép ze te ho no so dott meg a ke resz tény vi lág-
ban. Ar ról is fon tos be szél nünk, hogy a ké sőb bi hi va tal vi se lők, az 
apos to lok ré sze sül nek fed dés be. Ezért az egy há zi hi va tal nak min-
dig szol gá lat nak kell len ni.

Ki a na gyobb? – kér dez zük gyak ran ver seny re épü lő kar ri e ris ta 
vi lá gunk ban. Sőt a nagy ság ról al ko tott el kép ze lé sek is át ala kul nak. 
A tár gyalt evan gé li u mi sza kasz ban csak a hí res, ha ta lom mal ren-
del ke ző em ber ké pe kí sér ti meg a ta nít vá nyo kat. A mai va ló ság ban 
a gye re kek szá má ra az a „nagy”, aki nek pén ze van, mert az zal min-
dent el ér het. Az em be ri nagy ság ról al ko tott kép gyö ke re sen át ala-
kult. So kak szá má ra az erős, a má so kat pusz tí tó em ber a „nagy”. 
Victor Hugo ro man ti kus író a nagy ság fran cia el kép ze lés é ről így 
vé le ke dik: „A nagy em be rek azok, akik so kat érez tek, so kat él tek”. 
Emerson az ame ri kai álom ról be szél: „A nagy ság a jö vő re apel lál”. 
Mó ra Fe renc kí vül ről né zi a tár sa dal mi nagy sá got: „A na gyok nál 
am bí ció, a ki csik nél nagy zá si hó bort.”  Né meth Lász ló a nagy sá got 
a „re mény te len ség ben fal hoz ál lí tott né pek har cá ban” lát ja meg.

Jé zus egy ki csiny gyer mek ben is ész re ve szi a nagy sá got, az ér té-
ket. Sőt még a bű nös ben is nemcsak fel fe de zi a lel ki nagy ság ígé re-
tét, ha nem meg hal ni is ké pes ér te. Ta lán az a leg na gyobb baj a
vi lág ban, hogy már az apos to lok is a sa ját nagy sá gu kat akar ták épí-
te ni, mi köz ben Jé zus óri á si ál do za tot ho zott a lel ki nagy sá guk ér de-
ké ben. A lel ki nagy ság esz mé jé ről töb bet be szé lünk, és több pré di-
ká ci ót mon dunk, mint amen  nyit te szünk ér te. Jé zus pré di ká ci ó ja 
egy sze rű volt, a ke reszt nem adott le he tő sé get a bos  szú ra. A 
ke resztrefeszített csak en  nyit mon dott: „Atyám, ke zed be aján lom 
lel ke met.”

A ve tél ke dő ta nít vá nyok imá ja

Uram! Te lá tod gon do la ta in kat, tu dod, mi tör té nik a szí-
vünk ben, lá tod tö rek vé se in ket, ver sen gé sün ket, hogy fe léd 
ha lad va is el sők le hes sünk. És még is, a ki csiny ség ben 
te szel min ket nag  gyá. Az egy mást szol gá ló sze re tet ben 
emelsz fel ma gad hoz. Amen.
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